

## 20.000 ljudi na pikniku Lige za osebno svobodo.

**PRAVI VZROK GIBANJA ZA ODPRAVO PIJACE JE ŽELJA RAZNIH VER, DA BI SE CERKVENI LJUDJE LAHKO UMEŠAVALI V POLITIKO, JE IZJAVIL KONGRESMAN MEEKER.**

—V Luna parku se je zbralo vsredno popoldne kakih 20.000 na pikniku, katerega je priredila "Personal Liberty League" ali Liga osebne svobode. Ta Liga se bori proti prohibicijonistom in njeno načelo je, da osebna svoboda vsakega posameznika mora biti sveta vsakomur. Glavni govorniki na pikniku so bili kongresman Meeker, župan Davis in kongresman Gordon. Kongresman Meeker je dejal: Jaz nasprotujem prohibiciji, kajti prohibicija poveča zločine. Ljudje pijejo kljub prohibiciji in zato imamo sijajne dokaze. V suhi državi Maine je več pijancev kot v vsaki mokri državi. Glavni vzrok, da se nekateri ogrevajo za prohibicijo je ta, da bi duhovni radi dobili kontrolo v politiki. Cerkev bi rada gospodovala politično in nad vlado. Toda varuhi osebne svobode so na delu in tega ne bodo pripustili, ker cerkev ne sme imeti ničesar s politikom, ravno tako kot politika nima ničesar iskati v cerkvi. Katerkoli narod je skušal kratiiti svobodo drugemu narodu, je propadel, je dejal kongresman Gordon. Le v svobodi človeštvo napreduje.

—Rojake opozarjamo na posebno vrsto grafonov, ki jih dobite pri slovenskem zlatarju Fr. Černetu, članu številnih slovenskih društev. Te nove vrste grafoni veljajo le \$15 in so kras vsakega stanovanja. Natančneje o tem dobite v oglašju.

—Posnemanja vredno je delo slovenskih trgovcev Belaj in Močnika. Ta dva vzorna slovenska trgovca sta naročila od direktorija Slovenskega Narodnega Doma mogoč tisoč opek, katere dajeja rojakom pri vsakem nakupu blaga. Kateri rojak ima za \$10 teh opek, naj jih prinese k tajniku S. N. Doma in dobi za to delnico, ki se bo obrestovala in zajedno živi v zavesti, da je pomagal narodni stvari. Prosimo še druge slovenske trgovce, da naredijo ravno tako in pomagajo veliki slovenski naselbini v Clevelandu, da se čimprej dvigne krasna narodna stavba, kjer bodo imela slovenska društva svoje zavetišče.

—Ogenj je nastal v sredo proti večeru na 7108 St. Clair ave. v trgovini s pohištvo A. Bahr. Zgorel je stanovanje so bile ostale tri male deklice, ki radi ognja in dima niso mogle več pobegniti. Hrabri ognjegasi so se drznili v dim in ogenj in deklice srečno rešili. Ogenj je nastal, ker je nekdo vrzel zveplenko na tla. Naredil je za \$4000 škodo.

—Slovenska Zadruga Zveza v Collinwoodu priredi v nedeljo, 23. julija velik piknik pri Recharju. Ves Collinwood pride na ta piknik, kajti Slovenska Zadruga Zveza je delavsko podjetje, katero morajo delavci prvi podpirati. Jedil iz lastne zaloge in pijače bo obilo na razpolago. Lepa mirna zabava se obeta vsem.

—Hudomušni veter je v sredo popoldne odšel iz nekega urada na Euclid ave. in 4. cesti cel svoj bankovec, ki so deževali na cesto. Mnogo poštenih ljudi je pričelo zbirati bankovce, katere so izročili policiji, dočim se je tudi marsikdo pripognil in hitro utaknil bankovce k sebi in hitel naprej.

—Delavci pri vodovodni napravi so na štrajku. Direktor javnih del, Farrell, se je izjavil, da kdor se ne vrne na delo do četrta popoldne, zgubi delo. Nobenih delavskih zahtev neče dovoliti mesto. Delavci zahtevajo plačo od 32 centov na uro na 40 centov na uro, toda direktor Farrell se je izjavil, da delo ni toliko vredno in drugič da mesto nima denarja, da bi plačevalo take plače! Drugo leto šele bo mesto zboljšalo plače.

—Družina Fr. M. Jakšič na Norwood Rd. je obiskala v petek zjutraj dobrodelna gospa štokljka in prinesla jako čvrste ga sina prvorojenca! Naše častitke družini!

—V protestantovski sirotišnici na 5000 St. Clair ave. so zbruhile med otroci koze. Devet otrok je zbolelo. Vsi so dobili stavljenice koze. Zavod je pod karanteno in se svetuje slovenskim starišem, ki stanujejo v bližini tega zavoda, da ne pustijo svojih otrok blizu.

—20.000 bušljev krompirja bodejo pridelali na mestni farmi v Warrensville. 5000 bušljev bodejo spravili v kletki nove mestne hiše.

—V City Hall se vrši preiskava proti mestni vladi glede policije. Trdi se, da policijski načelnik nima več tistih pravic, kot jih je imel, da ga mestna vlada preganja, krati mu pravice, itd. Dosedaj pa ni ničesar važnega prišlo na dan.

—Nesloga se v vsakem listu, katerega izda, v potu svojega obraza srakoperi in kriči z nezavestnim glasom: Ven z Ameriko, proč iz naših hiš! Ah, kako se ti adutje jezijo! V tolažbo jim povemo, da je naš prostor jako velik in obširen, da smo že stari pri svojem mestu, in je torej teško te stvari "ven pometati", dočim pri Neslogi en sam "pejperjejs" zne-se na hrbtu lahko vseh sedem farskih češpelj na cesto.

—Policijski sodnik White je resno posvaril vse mlekarje, da raznašajo mleko samo v svojih steklenicah in ne v tujih. Dvanajst mlekarjev je moral plačati manjše svote na sodnjih v kazni. Nobenega slovenskega mlekarja ni bilo med njimi, ker naši slovenski mlekarji imajo jako čiste prostore in se ravnavo po postavah.

—Uslužbeni Forest City Tailoring Co. 410 Lakeside ave. so odšli v četrtek na štrajk. Zahtevajo večjo plačo.

—Tekom osmih let predno je nastopil Ed. B. Haserodt urad county clerka je imel dotični urad vsako leto veliko zgubo, ki je dosegla do \$16.000. To se dokazuje iz uradnih števil. Odkar je Mr. Haserodt v uradu, se je deficit popolnoma odpravil, in ta urad prispeva v county blagajno letnih \$3000, namesto da bi imel zgube do \$16.000. Haserodt je pošten in vreden uradnik, jako naklonjen tudi Slovincem, katerim je že mnogokrat pomagal.

—Dr. Ribnica, št. 12. SDZ ima v nedeljo izlet za člane in prijatelje društva na Pečkoviškovi farmah. Vsi člani se pozivljajo na udeležbo.

—Dr. U. Boj, št. 53 SNP ima v nedeljo praznovanje desetletnice svojega obstanka. Društvo priredi lepo zabavo na prostem pri Obermanu. Rojaki so prijazno vabljeni na udeležbo.

## Dr. Šušteršič v Ljubljani je zaprt.

Curich v Švici, 29. jun. 1916. Včeraj se je mudil v našem mestu ob zelenem, Curiškem jezeru, neki gospod iz Štajerskega, ki je nosil vesti za Jugoslovanski Odbor v Londonu. Izmed drugih novic je povedal tudi zlasti eno, ki pomeni popolni preobrat v političnem mišljenju slovenskega naroda in ki je od največjega pomena za bodoči razvoj politične konstelacije na našem jugu.

Slovenski odposlanec je namreč povedal skoro nevrjetno novico, da so oblasti zaprle zloglasnega Johann Šušteršiča, sedanega deželnega glavarja

na Kranjstoku, ki je bil ob enem vodja Slovenske Ljudske Stranke ali po domače "klerikalne stranke". Ta mož je nosil podobno ovnu zvonec okoli vratu in ovce in kozlički so mu sledili kamor je hotel, magari tudi v prepad. In na rob propada je Šušteršič tudi pripeljal slovenski narod. Se deset let njegove pokvarjene vladave, in v slovenskih deželah bi Nemci kratko malo zabranili poduk v slovenskem jeziku, razpustili bi narodna društva, pozaprl politike in narodne voditelje ter si prisvojili narodni kapital.

Ali svaka sila do vremena. Tudi veseli petelin doživi svoj žalosten konec! In tudi ti umazani Šušteršič se ne boš več repenčil po slovenskih vaseh in trgih ter roštal po žepih s cekini in srebrniki kakor kak ošaben bahač. Sedaj ti nič ne pomagajo milijoni, ki si jih nakradel in izsesal iz žepov slovenskih kmetov, blagoslovljen od duhovnikov, ki so ti sledili kakor backi ovnu. Udaril te je gospod in tvoja čreda se je razkropila! In sedaj lahko premišljuješ v ječi, o Johann Šušteršič, o minljivosti tvojega kapitala.

## 400 milijonov zlata v Ameriko

New York, 19. julija. Angleška vlada je poslala od 11. maja letos naprej za \$200.000.000 zlata v New York. In zlato bo prihajalo še naprej vsak dan. Glasom najboljših poročil od canadskih bankirjev bo angleška vlada pošiljala zlato v Ameriko še za nadaljnjih 6 mesecev vsak dan tri milijone vrednosti. Od ponedeljka do srede je dospelo v New York \$9.000.000 v zlatu. Zlato spravljajo v blagajne Zjed. držav na račun J. P. Morgana.

\$20.000.000 iz Evrope.

V New York je dospel parnik Saxonia od Cunard črte. \$20.000.000 v zlatu in v vrednostnih papirjev je na tem parniku. Namenjeno je v Morganov urad. Posebni oddelki policajev so stražili ladij.

**Zlato iz Rusije.**

Zlato, katerega angleška vlada pošilja v Ameriko, je deloma iz Canade, iz južne Afrike in Avstralije. V južni Afriki pridobivajo sedaj vsak teden \$5.000.000 zlata, in to zlato je za podlago angleški in francoski kupciji v Ameriki. Zadnje čase pa je tudi Rusija dala Angliji zlato na razpolago, da se priredi ruski kredit v Ameriki. V Uralu in Sibiriji je zlata ves kot ga ima Anglija, in ruska vlada je pretekli teden odločila, da se odpošlje za sto milijonov rubljev zlata nemudoma v Ameriko. Konec meseca julija bodejo zavezniki na svoj račun imeli v Ameriki za \$300.000.000 zlata in pričakuje se ga do septembra nadaljnjih \$400.000.000.

## Rusi se nahajajo v Karpatskih gorah

500.000 kroglj na dan.

Na fronti angleške armade, 19. julija. Neki artiljerijski častnik poroča, da so Angleži pri svoji ofenzivi od 27. julija naprej dnevno vrgli nad nemške strelne jarké pol milijona kroglj. V dvajsetih dneh je porabila angleška armada nad deset milijonov kroglj. Nemške utrdbe so silovite, noben naskok ne pomaga, ampak razbit se mora najprvo vse v prah predno more infanterija na delo.

**Francoski predsednik na fronti**

Pariz, 19. julija. Predsednik Poincaré za vojni ministrom Rouques se je podal v Verdun in na Somme fronto. Tu se je sestel z vsemi poveljujočimi generali. Predsednik si je ogledal zemljo, katero so odvzeli francoske čete Nemcem.

**Dunajsko poročilo.**

Dunaj, 20. julija. Vrhovno armadno vodstvo poroča, da so Rusi ob obronkih Karpatskih gor doživeli poraz in da so se morali umakniti. Avstrijske čete so severno in vzhodno od Lvova poskusile z ofenzivo proti Rusom. Toda kot se poroča iz Petrograda, so Rusi ustavili vsako nadaljno avstrijsko prodiranje. Na severu, v okolici Rige in Jakobstadta, so dobili Rusi močna ojačenja. Dosedaj se je posrečilo generalu Hindenburgu, da je odbil vse ruske napade.

**Nemci poraženi v Afriki.**

Havre, 20. julija. Belgijske čete, ki operirajo v nemški vzhodni Afriki so dospale do jezera Victoria, kjer se je vnel hud boj med Nemci in Belgijci. Belgijci so razpršili nemške čete, ujeli nemškega poveljnika zasedli vso železnico v nemški kontroli. Nemcem preostaja le še majhen kos zemlje v Afriki.

**Artillerijski duel na Balkanu.**

London, 20. julija. Na fronti 125 mil se je med zavezniki in med bulgarsko armado začel uspešen artiljerijski boj. Najvažnejši boji se vrše med Černo reko in fortom Ruppel.

**Nemške zgube na zapadni fronti.**

London, 20. julija. Vojni urad poroča, da so nemški zrakoplovi z uspehom napadli rusko pomorsko postajo v Revelu, kjer se nahajajo submarini. Nemški zrakoplovi so 18. julija pripluli nad Revel, kjer so ruske križarke, torpedovke in submarini. Jasno se je videlo, da so nemški bombe večkrat zadeli štirirak. Na več krajih je nastal ogenj. Nemški zrakoplovi so se vsi nepoškodovani vrnili.

**Delovanje submarinov.**

London, 20. julija. Francoski parnik Ville de Rouen, 4721 ton je bil torpediran od submarina in potopljen. Angleški parnik Viltonhall, 3387 ton, je bil torpediran. Norveški parnik Dénula in švedski parnik Bertha sta bila torpedirana v Severnem morju. Laški parnik Angelo, 3900 ton, je bil torpediran od avstrijskega submarina, ki je najbrž torpediral tudi grški parnik Evangelistra, 2210 ton.

**Italijani poraženi.**

Hudi boji se vrše na Soški fronti blizu Gorice. Blizu Bortola gorskega prelaza so Avstrijci odbili tri močne laške napade. Avstrijci so valili debelo kamenje navzdol na Italijane, ki so morali prenehati z napadom. V goreni Posina dolini so bili Italijani vrzani nazaj s svojih pozicij in so imeli hude zgube. Lahki poročajo iz Rima, da so povsod napredovali, toda njih napredka ni nikjer videti.

**Bombardirani submarini.**

Berolin, 20. julija. Vojni urad poroča, da so nemški zrakoplovi z uspehom napadli rusko pomorsko postajo v Revelu, kjer se nahajajo submarini. Nemški zrakoplovi so 18. julija pripluli nad Revel, kjer so ruske križarke, torpedovke in submarini. Jasno se je videlo, da so nemški bombe večkrat zadeli štirirak. Na več krajih je nastal ogenj. Nemški zrakoplovi so se vsi nepoškodovani vrnili.

**642 Turkov ujetih.**

London, 20. julija. S tem, da so Rusi zasedli važno turško mesto Bairburt, kjer so imeli Turki svoja glavna skladišča, je vsaka nadaljna turška ofenziva nemogoča. Rusi so od padca Erzeruma neprestano želeli, da dobijo Bairburt. Uradni ruski poročilo o bojih na Kavkazu se glasi: Pri Plastuny so Donski kozaki zajeli 34 turških častnikov in 608 vojakov. Dve strojne puške ste bili zaplenjeni.

**Nemci in Bog.**

Berolin, 20. julija. Dr. Ott, nemški vojni kaplan, pripoveduje, da je kajzer posestil zborovanje nemških protestantovskih pridigarjev in se izjavil: Današnji čas je pripraven, da se loči pšenica od ljujke. Vi gospodje imate nalogo, da pripeljete narod k Bogu, ker le v Bogu bodejo Nemci zmagnali.

**4600 vojakov je že zgubila ohioska narodna garda.** In sicer brez prelivanja krvi, ne da bi naši vojaki videli kaj Meksikancev. Nekateri so izključili zvezni častniki, nekaj jih je pobegnilo, itd. Kdor pobegne od garde, pride pred vojno sodnijo.

—Tri mlada dekleta so bila zopet napadena v raznih parkih. Policija je prišla enega moškega, Rud. Millerja.

## Strah submarinskih mornarjev.

Baltimore, 20. julija. Nemški trgovski submarin je pripravljen, da odide nazaj v Nemčijo. Blago je naloženo, posadka se nahaja na krovu, le čas, kdaj submarin odide, je nedoločen, da ne zvedo sovražniki. Kapitan submarina bo mahoma dal povelje za odhod in se bo potopil tri milje izven pristanišča. Nakladalci, ki so delali ves teden, so odpuščeni. Submarin je naložil 740 ton niklja in 700 ton kavčuka, katerega nemške tovarne silno potrebujejo. Ob pristanišču pa je naloženih že en tisoč tonov bakra, katerega odpeljejo s seboj drugi nemški submarini, kadar dosepejo v Ameriko.

**Mornarji pričakujejo smrti.**

Napram poročevalcem časopisov in napram prijateljem so se mornarji submarina izjavili, da molijo vsak večer in vili dan, da pridejo srečno ekvizi. Mornarji se ne boje smrti od kroglj ali topov, ampak mreže. Če se submarin zavije v te mreže, tedaj mašinerija ne more delovati. Če se stroji ustaviijo, pogasnejo luči in stroji, ki delajo zrak, prenehajo z delovanjem. In tega se morajo bojijo, ker v tem slučaju jih čaka smrt, ki se bo vlekla en ali dva dneva. Polagoma zmanjkuje zraka in ljudje vedno neredneje dihaajo.

**Zadnji poskusi pred odhodom.**

V četrtek popoldne se je submarin Deutschland potopil za eno uro, da so preskusili stroje, če so v redu. Vsi stroji so bili natančno pregledani in očiščeni. Nekateri pripovedujejo, da Deutschland ne bo šel prej iz pristanišča, dokler ne dospo Bremen, drugi submarini, radi informacije glede voženja po morju. Kapitan submarina je tudi zatrdil, da pride okoli 14. avgusta v Ameriko ogromen Zepelin, ki bo preplul 5000 čevljev visoko v 42 urah Atlantski ocean.

**Posadka submarina se strašno boji.**

Včeraj je bilo prebrano kapitanovo povelje, da se bo submarin vrnil v Nemčijo. Posadka je strahom poslušala besede. Skoro vsakdo je prepričan, da bo submarin ujet v mrežo, katero so nastavile zavezniške križarke in torpedovke na Atlantskem oceanu. Posadka se sicer ne boji, da bodejo zavezniški streljali na submarin in ga na ta način potopili, ampak da se bo mašinerija submarina zapletla v mrežo, katero so zavezniške ladje nastavile

**Otročja bolezen v New Yorku,** ki je nekoliko ponebala, je pričela zopet z novo silo delovati.

New York, 20. julija. Otročja bolezen — "infantile paralysis" je zopet nastopila s hujšo silo v New Yorku, 30 otrok je bilo včeraj mrtvih radi te bolezni, 142 jih je zbolelo. Mrtvih je dosedaj 516 otrok in 4800 otrok se je ta nalezljiva in mučna bolezen polastila. Zdravniki, ki so bili mnenja, da je bolezen pod kontrolo, delujejo z vsemi silami, da ustavijo razširjanje bolezni. V mestu Albany, 130 milj od New Yorka, je včeraj umrlo 16 otrok za to boleznijo. 156 novih slučajev je bilo naznanjenih. Zdravniki so mnenja, da je zadnja širitev te bolezni, in da ni mogoče, da bi divjala bolezen še naprej.

Toledo, 20. julija. Prvi slučaj otroške bolezni pri odraslem se je včeraj pripetil tukaj, ko je bolezen napadla 21 letno Mildred Gallagher. Bolnica je bila takoj izolirana. V Youngstownu so zboleli trije otroci za otročjo boleznijo. Sumi se, da je bila bolezen prinesena iz New Yorka.

## Rusi in Dardanele. Otročja bolezen.

Med zavezniki obstoji pogodba, da dobi Rusija oba obrežja Dardanel in Carigrad.

London, 20. julija. Ruski delegatje dume so se vrnili v Petrograd, ko so obiskali Anglijo in Francijo. Takoj po njih vrnitvi se je vršilo zasedanje odborov za vojskine in mornariške zadeve. Mnogo ministrov in članov dume je bilo navzočih. Pri tem zborovanju se je izjavil profesor Miljukov, slavni liberalni vodja, sledeče: Najbolj važna točka, o kateri smo razpravljali v Londonu, so bile Dardanele. Med zavezniki in Rusi obstoji pogodba, da dobijo Rusi po vojni oboje obrežje Dardanel s Carigradom. Sir Edward Grey, angleški zunanji minister je priznal, da je vprašanje Dardanel prav tako važna za Rusijo kakor je Alzacija-Lorenska važna za Francijo.

Med zavezniki obstoje natančne pogodbe glede pokrajin po končani vojni. Toda razvne Dardanel se ne ve ničesar, komu bo kaj pripadalo, kako se bo zemlja razdelila. Zavezniki so to dosedaj skrbno skrivali kot največjo skrivnost.

**Otročja bolezen v New Yorku,** ki je nekoliko ponebala, je pričela zopet z novo silo delovati.

New York, 20. julija. Otročja bolezen — "infantile paralysis" je zopet nastopila s hujšo silo v New Yorku, 30 otrok je bilo včeraj mrtvih radi te bolezni, 142 jih je zbolelo. Mrtvih je dosedaj 516 otrok in 4800 otrok se je ta nalezljiva in mučna bolezen polastila. Zdravniki, ki so bili mnenja, da je bolezen pod kontrolo, delujejo z vsemi silami, da ustavijo razširjanje bolezni. V mestu Albany, 130 milj od New Yorka, je včeraj umrlo 16 otrok za to boleznijo. 156 novih slučajev je bilo naznanjenih. Zdravniki so mnenja, da je zadnja širitev te bolezni, in da ni mogoče, da bi divjala bolezen še naprej.

Toledo, 20. julija. Prvi slučaj otroške bolezni pri odraslem se je včeraj pripetil tukaj, ko je bolezen napadla 21 letno Mildred Gallagher. Bolnica je bila takoj izolirana. V Youngstownu so zboleli trije otroci za otročjo boleznijo. Sumi se, da je bila bolezen prinesena iz New Yorka.

# CLEVELANDSKA AMERIKA

IZHAJA V PONDELJEK, SREDO IN PETEK.

NAROČNINA:

Za Ameriko - \$2.50 Za Cleveland po pošti \$3.00  
Za Evropo - \$3.50 Za Cleveland po pošti \$4.00

Vsa plačila, dopolnila in doplačila naj se pošiljajo na: "Clevelandska Amerika",  
5119 ST. CLAIR AVE. N. E., CLEVELAND, OHIO

EDWARD KALISH, Publisher.

LOUIS J. PIRC, Editor.

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY.

Read by 25,000 Slovenians (approx.) in the City of Cleveland and elsewhere.  
Advertising rates on request. American in spirit. Foreign in language only.

TELEPHONE CUY PRINCETON 189

Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland,  
Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

No. 86. Friday, July, 21. 1916.

## Na otoku solz.

Amerika je moderna obljubljena dežela. Ljudje vseh narodov pritiskajo v Ameriko, kjer iščejo svobode, kruha, napredka in splošne boljše bodočnosti. Po vsem svetu so znane Zjed. države kot zavetišče nesrečnih, lačnih, zatiranih. Tu se uživa svoboda neomejena skoro, tu je dovolj mleka in medu za vse. Nad 50 milijonov ljudi iz Evrope in drugih delov sveta je dospelo v Ameriko tekom zadnjih 50 let. Vse drvi v Ameriko, to moderno deželo, katere glas je razširjen v najbolj oddaljeni del sveta.

Odkar je vojna v Evropi, je to naseljevanje nekoliko nazadovalo, kajti Amerika je dobivala glavno število naseljenikov vedno iz Avstrije, ki je najbolj siromaška in najbolj nazadnjaška država sveta. Zato ni čuda, da se narod iz Avstrije neprestano seli. Ena petina neseljencev vseh narodov je iz Avstrije, in to priča o silno žalostnih razmerah, ki vladajo v Avstriji. Če bi bilo narodu v Avstriji dobro, bi ostal tam, toda ker se ne more živeti, ker vlada v Avstriji nima zmožnosti ne volje, da bi kaj naredila za narod, zato so pa vsi prevozniki polni Avstrijcev. Slovencev je tukaj do 250.000, Hrvatov do 350.000, Slovakov nad en milijon, Čehov do tri milijone, Poljakov štiri milijone, Rumunov in drugih narodov istotako. Vsa ta avstrijska mizerija je pritežala iz Avstrije, da si tu odpočije in zasluži nekaj kruha.

Danes, ko je vojna v Evropi, je naseljevanje nekoliko nazadovalo. Prihajajo sem le še Grki, Spanci, Azijati, Talijani in nekaj Angležev ter Ircev. Pri tako ogromni masi, ki prihaja sem, imajo Zjed. države seveda ogromne težave. Te različne mase urediti, kontrolirati in presoditi, če so sposobne za Ameriko ali ne, je silno težavna in odgovorna naloga.

Amerika ima posebne postave, po katerih se ravna, in ki prepovedujejo gotovim ljudem dohod v Ameriko. Sem ne smejo slediti osebe: Idiotje, t. j. ljudje, ki nimajo popolne duševne razvitosti. Anarhisti, ki ne vrjame v organizirano vlado, bigamisti, ki so poročeni z več ženskami, ljudje, ki imajo nalezljive bolezni, ali so brez roke in noge, ljudje slabega zdravja sploh, ljudje, ki ne morejo garantirati, da se bodo preživljali, prešestnice, ljudje, ki bi mogoče radi ne-sposobnosti prišli v sirotišnice, itd. In kako je mogoče Zjed. državam vse to kontrolirati? Kako je mogoče vsako osebo posebej poznati ali je sposobna za Zjed. države ali ne? Dolgo časa so se mučile Zjed. države s takim problemom, dokler ni problem postal popolnoma dovršen in se vrši danes poslovanje v najlepšem redu.

Pred vzhodom v notranjo newyorško luko se nahajajo trije mali otoki. Tu sem je postavila ameriška vlada ogromna poslopja, da sprejema v njih naseljenice. Imenuje se ta otok "Otok sv. Elija" ali "Ellis Island". Tu mimo mora vsak naseljenec tretjega razreda, vsak naseljenec prvega in drugega razreda na parniku, če je sumljiv. Našemu uredniku je bila pretečeni teden dana prilika, da si je te prostore natančno ogledal in proučil sistem, po katerem poslujejo na tem otoku.

Kakor hitro pride kak parnik v Ameriko, pridejo takoj ameriški uradniki na krov. Nobena ladija ne sme pred solčnim vzhodom in po solčnem zahodu v luko. Počakati mora zunaj pri Sandy Hook, kakih 35 milj od New Yorka. Posebni uradniki pregledajo vse novo došle osebe. Objednem pa se vrši tudi zdravniška preiskava. Medtem ladija plove proti notranji newyorški luči in zapelje na svoj dok. Od tu prepeljejo z malimi ladjami vse potnike 3. razreda na Ellis Island, pa tudi vse potnike prvega in drugega razreda, če so sumljivi.

Pri dohodu na Ellis Island se postavijo naseljenci v dolge vrste, in korakati morajo ponovno mimo zdravnikov. Kateri je sumljiv pride nemudoma v posebne prostore, dočim drugi, ki so zdravi in pri katerih ni posebnega zadržanja, odidejo v druge sobe, kjer čakajo, da se kdo zglaši za nje. Nobenega ne spustijo prej iz otoka, dokler se vlada ne prepriča, da je vse res, kar je povedano in zapisano o njem, in dokler se dotični človek, do katerega naseljenec potuje, hrzobjavno ne oglasi, da prevzame naseljenca. (Vse te določbe seveda ne veljajo za državljane Zjed. držav, ki so takoj prosti, ko pridejo v Ameriko.)

V gorenjih prostorih poslopja se vrši potem glavna preiskava. Posebni nadzorniki s pomočjo tolmačev natančno vprašujejo naseljence po njih narodnosti, zakaj so sem prišli, koliko denarja so prinesli, če imajo že delo obljubljeno, itd. Kdor reče, da ima že delo obljubljeno, mora brez usmiljenja nazaj odkoder je prišel. Ako je naseljenec vsa vprašanja ugodno odgovoril, lahko takoj odpotuje iz otoka. Slabše je pa za one, ki nimajo nikogar, kamor bi šli ali pa osebe, ki so na sumu, da niso duševno dovolj razvite.

Imeli smo priliko biti pri takem zaslišanju. V mali sobi sedel zdravnik in tolmač. Pripeljejo dve Italijanki, čedno oblečeni, ki ste prišle sem v drugem razredu. Zdravnik je pogodil, da Italijanka ni duševno zrela, zato jo je skušal. Dal ji je v roke štiri kocke. Vsaka kocka je bila nekoliko težja kot druga Italijanka je dobila povelje, da mora postaviti kocke eno poleg druge, tako da bo najtežja prva, potem pa druge zaporedoma po teži. In kakor se je ženska trudila, ni mogla uganiti, katera kocka je najtežja. Iz tega se vidi, da žena ne more dovolj jasno misliti, duševno ni razvita in bati se je, da pade pozneje v nadlego Zjed. državam. Obsojena je bila za deportacijo, torej ji je zabranjeno bivanje v Ameriki.

Osebe, ki se zglašijo po naseljenje, se morajo natančno identificirati, in znajo ameriški uradniki porabiti vse trike, da se prepričajo, če so izjave naseljencev in osebe, ki se zglašajo za naseljenca resnične.

Bivanje na naselniškem otoku ni nič kaj prijetnega, dasirav si vlada Zjed. držav trudi na vse načine, da olajša naseljenecem gorje. Sedajni komisar naselniškega otoka Dr. Frederick Howe, in njegov namestnik Mr. Byron Uhl sta plemeniti človeka, ki sta mnogo naredila za naseljenca. Komisar Howe je dal na razpolago obširni vrt za naseljenca, kjer se lahko sprehajajo. Hrana, ki jo

dobivajo naseljenci je zadostna in dobro pripravljena. Prostor so čisti, toda tista negotovost, ki mora naseljenca. Prišel je v Ameriko, prijeli so ga, zaprt je na samotnem otoku, ne ve, kaj bodejo z njim naredili, v negotovosti je, in to povzroča silno depresijo na človeka. Zato se pa seveda toliko bolj veselega počuti, kadar je prost.

Kakor so Zjed. države strogo napram naseljencem, pa je to popolnoma upravičeno, kajti kontrolirati maso tolikih narodov, vsakega preiskati, če je sposoben, zdrav in vreden dostopa v Zjed. države, to je velikanska naloga.

Na Ellis Islandu sta uposle na kot zvezina uradnika tudi dva Slovenci. Prvi je Mr. Viktor Valjavec, bivši urednik "Glas Naroda", ki deluje že šest let na otoku. Njegova dolžnost je zjutraj peljati se napram parnikom, ki pridejo v newyorško luko in preiskati prtljago potnikov prvega in drugega razreda. Mr. Valjavec je jako uljuden in gentleman-ski, ratančen in pošten uradnik in nas veseli, da se nahaja Slovenec na tem odgovornem mestu. Drugi uradnik je Mr. Louis Andoljšek, ki je mnogim Clevelandčanom poznan, ker je vodil podružnico F. Sakserje nekaj časa. On je nadzornik in tolmač za Srbe, Slovence in Hrvate. S prijaznim dovoljenjem Mr. Byron Uhl sta razkazala omenjena našemu uredniku celo poslopje in ves intrikatni sistem naselniškega otoka, ki tudi toliko zanimivosti. Naj jima bode na tem mestu izrečena pristrčna zahvala.

— Na daljevanje iz prve strani.

## DR. ŠUSTERŠIČ JE ZAPRT V LJUBLJANI.

vsega posvetnega ter o lumparijah s katerimi si se pregrešil proti svojemu narodu in proti svojim najzvestejšim spremljevalcem — slovenskim duhovnikom.

Johann Šusteršič — tudi dohtar Zlindra imenovan — je torej zaprt! Človeku se to skoro nemogoče zdi, da bi mogle avstrijske oblasti zapreti moža, ki je vse storil za habsburško dinastijo in dunajsko vlado, ki je vedno glasoval za vojaške predloge, ki je ščuval Slovence na Srbe, ki je imel v žepu slovenske duhovnike s škofom vred in delal z njimi na političnem in ekonomskem polju kar je hotel. Uganjal je na Slovenskem največje harlekinade ter donkišotijade, naj so ga spodje duhovniki vedno blagoslavljali, izpostavljali so za njegove zmage sv. Rešnje Telo, k vragu pošiljali vsakogar, kdor ni bil za njihovega Šusteršiča.

In sedaj premissljuje Šusteršič v ječi hvaležnost Avstrije, katere najponižnejši hlapec in priganjač je bil. To je holt usoda izdajalcev, da se namreč cenijo njihove usluge, ali da se njih same prezira kakor gade. In to usodo je doživel tudi Šusteršič, blagoslovljeni voditelj slovenskih klerikalcev.

Ali čudno je, da je Šusteršič ravno sedaj moral iti v luknjo, ko Avstrija takih kreatur najbolj potrebuje. To se je moralo nekaj posebnega zgoditi in moral je nastati velik preokret na Slovenskem. Šusteršiča so zaprli, ker je goljufal pri vojnih liferacijah, ne samo enkrat ampak večkrat, ne na drobno, ampak na debelo. Ujele so ga vojaške oblasti, dokazale mu hudodelstvo, zahtevale kaznovanje od civilne oblasti. Dolgo se je branil lisjak, branil ga je posebno Anton Bonaventura Jeglič, škof ljubljanski! Ali vse ni nič pomagalo, Janez Zlindra je bil vžven v ječo, kjer tolče ovsen kruh ter pije kapljico iz umazanega poliča.

Kotikor jaz poznam avstrijsko politiko, Šusteršič ne bi bil kaznovan, če bi naredil še tako hudodelstvo, če ne bi bilo še kaj drugega po sredil — pripomnem slovenskemu odposlaniku.

Imate prav, gospod! Omenjeni Šusteršič je v resnici bogat in deželni glavar na Kranj-

skem, ali on je danes general brez vojske, politik brez strank in kot tak ne more več koristiti Dunaju. Vrgli so ga v stran kot nepotrebno ropotljo in tista goljufija je Dunaju prav prišla. Dejstvo je namreč, da so skoro vsi slovenski duhovniki spoznali, kam plove njihova politika, pa so obrnili hrbet Šusteršiču. Strašno ogročen je vlada proti njemu in avstrijski vladi med slovenskimi svečniki na Slovenskem.

Eugen Lampe, najzvestejši pristaš Šusteršiča se mora voziti v avtomobilu iz deželnega dvorca, ker bi ga ljudstvo kamenjalo in opljuvalo, če ga dobi v roke.

Emisar je pripomnil, da so duhovniki na Slovenskem in v Dalmaciji postali večji Jugoslovani nego svobodne stranke to je liberalci in drugi radikalci.

Dobri genij se je prebudil v srcih svečnikov v starem kraju in tako bo narod zopet dobil svoje prave narodne svečnike.

Z narodnim pozdravom  
Carniolanus.

## Obseg jugoslovanske zemlje.

Narodno jugoslovansko zemljišče je ona celota zemlje, kjer že več kot tisoč let prebivajo Jugoslovani kot nerazdružljiva in nepretrgana celota. Južni Slovani so: Slovenci, Hrvati in Srbi. V proglasu, katerega je izdelal Jugoslovanski Odbor v Londonu, in kateri proglaš je bil izroč en ruski, francoski in angleški vladi, ko se zahteva osvobodjenje in zjedinenje Hrvatov, Srbov in Slovencev, se piše doslovno sledeče:

Narodna zemlja Slovencev, Hrvatov in Srbov obsega sledeče:

1. Današnja Srbija in Črnogoro.
2. Bosno in Hercegovino.
3. Dalmacijo z vsemi otoki.
4. Hrvatsko-Slavonijo z Reko in Medmurjem.
5. Podravske kraje južne Ogrske in staro srbsko vojvodino (Bačko in Banat).
6. Istra z otoki in Trstom.
7. Kranjsko in Goriško.
8. Južno Koroško, južno Štajersko in obmejni kraji jugozapadne Ogrske.

Na tej zemlji živi naš narod v masi in skoro nepomešan z drugimi narodi. Ta zemlja tvori narodopisno edinstvo. Bosna in Hercegovina, kakor tudi Srbija in Črnogora se ne morejo redno razvijati, ne da bi tem krajem pripadala Dalmacija in dalmatinska obala, in dalmatinsko obrežje brez tesne zveze z deželami, ki se nahajajo v ozadju Dalmacije, je brez koristi v trgovskem in gospodarskem oziru. Varnost Dalmacije je ogrožena, če ne pripadajo Dalmaciji vsi njeni otoki. In kakor je Avstro-Ogrska mogla okupirati Bosno in Hercegovino samo raditega, ker je imela Dalmacijo, ravno tako otoki pod isto vlado kakor bo Bosna in Hercegovina.

Dalmacija je bila v srednjem veku del jugoslovanske države: hrvatske in srbske, in pozneje je bila baš Dalmacija ognjišče najboljših jugoslovanskih genijev. Dalmacija je imela neprestano težnjo, da se zjedini z ostalimi jugoslovanskimi zemljami, in hrvatski narodni sabor v Zagrebu ni nikdar odnehal zahtevati, da se Dalmacija združi s Hrvatsko-Slavonijo.

Hrvatsko-Slavonija je od nekdaj vodila borbo za avtonomijo napram avstrijskemu germanizmu in centralizmu ter napram mažarizaciji. Naravno mesto Hrvatske je edino v Jugoslaviji. Glasom svojega naravnega preporenjenja in narodopisnega sestava in ker je bil narodni prepored Hrvatske izvršen večinoma pod okriljem široke jugoslovanske misli je Hrvatska srce bodoče jugoslovanske države.

Mesto Reka ima edino uporabno luko hrvatske zemlje. Reka je bila odzeta hrvatski zemlji l. 1868, ko jo je Avstri-

ja prodala Mažarom. Reka pa nima nobene vrednosti brez zaledja t. j. brez dežel, ki se nahajajo za Reko, kajti te dežele ne morejo živeti brez naravnih luke. Jugoslovanska Reka je življenjska potreba za celo Hrvatsko-Slavonijo, velikega dela Srbije in južne Ogrske. In onikdor ima Reko ima tudi Kvarnerske otoke in vzhodno obalo Istrije, ki je vezana z Reko, ravno tako kakor je zapadna obala Istre vezana s Trstom, ki je edina luka slovenskega ozemlja.

Slovenske zemlje brez Trsta so brez pomena, kajti slovenski življenjski izhoda na morje se ne bi mogli ustavljati močnemu pritisku Nemčije, ki ne prestando sili iz severa proti Jug, in kateri pritisk je prinesel že več slovenskih krajev na Koroškem, Štajerskem in deloma tudi na Kranjskem. Le če imajo Slovenci Trst v svoji oblasti, tedaj bodo sposobni, da spolnejo svojo veliko narodno v Jugoslovanski državi, katere naloga obstoji v tem, da bodo Slovencev alpinska straža

Jadrana in Jugoslavije, da z ustavijo prodiranje germanizma proti Sredozemskemu morju.

Na Ogrskem, preko Mure, Drave in Donave je kakih 900.000 Slovencev, Hrvatov in Srbov, in to bogato prebivalstvo se ne more drugače rešiti mažarizacije, ako se ne zjedini z ostalimi brati, in ti kraji, bogati in plodoviti, postanejo prave žitnice za ostale jugoslovanske kraje, kateri se brez te žitnice, Bačke in Banata ne bi

Dalje na tretji strani.

Tolmači za tuje jezike Ontario St. balkon

# The May Co.

Poceni blago v basementu

Prva razprodaja v basementu  
Vsa zaloga v štirih skupinah.  
Moške pomladne in letne obleke.

Za to razprodajo se je vsa zaloga razdelila v štiri dele. Vzorci in materijali so vsi novi. Za moške in dečke 32 do 46 mere jako lepe obleke. Zadovoljnost garantirana ali denar nazaj.

Št. 1.	Št. 2.	Št. 3.	Št. 4.
Vse obleke tukaj shepherd in serge blago mere 32 do 40 samo po	Izbera vsakovrstnih oblek, razven 'pinchback' v bargain basementu po	700 popolnoma suknjenih oblek najfinerih vzorcev izbera 36 46 me po	360 moških cheviot oblek temnejše barve, najmoderneje Vaša izbira pri tej razprodaji
\$10.00	\$9.00	\$7.75	\$6.65



Moške khaki hlače vredne \$1.25 po 95.

Blago poceni v basementu.

# BORBA ZA ŽIVLJENJE

Borba za življenje, je vsak dan hujska, če ne bolj nevarna, je škodljiva posebno onim, ki ne mislijo na sebe, postanejo brezbrizni, zanemarljivo svoje lastno telo in zdravje. Posledica tega prenapetega življenja je, da se izmučijo; nastanejo neredi neprebravnosti, duševna slabost in fizična slabost. Tak položaj zahteva takojšnjo pozornost in prava stvar v takem položaju je, da vzamete

## TRINERJEVO AMERIŠKO GRENKO VINO

Zboljša razdejano delavnost prebavljajnih organov, ki so prenapeti radi dela ali iz drugega vzroka, s tem do odstrani iztelesa vso nečisto snov in

ZBOLJŠA APETIT  
REGULIRA PREBAVNOST,  
PREPREČI GNJTJE,  
OZDRAVI ZAPRTJE  
UTRDI TELO

Trinerjevo ameriško grenko vino regulira delo prebavljajnih organov. Rabite ga kadar imate

ZGUBO APETITA  
SLABOST PO JEDI  
NAPETOST,  
SLABO SAPO,  
PREVLEČEN JEZIK  
KOLIKO IN KRČE,  
ZAPRTJE  
BLEDEST,  
TELESNO SLABOST.

Trinerjevo vino vam zagotovi zdravo spanje, da lahko opravljate svoje dnevno delo. Stari ljudje bi morali vselej imeti zanesljivo zdravilo pri roki in je redno rabiti. Ženske, katere boli glava, naj poskusijo Trinerjevo ameriško grenko vino.

CENA \$1.00

PO LEKARNAH

# Joseph Triner,

IZDELUJUČI KEMIST

1333-39 SO. ASHLAND AVE,

CHICAGO, ILL.

Če imate otrple mišice, revmatizem, nevralgijo, lumbago, rabite Trinerjev liniment. Mišice otrple radi trdega dela, naj se drgnejo s Trinerjevim linimentom. Cena 25 in 50c, po lekarnah, po pošti 35 in 60 centov.

# Slovenska Dobrodelna Zveza.

(SLOVENIAN MUTUAL BENEFIT ASS'N.)

Ustanovljena 13. nov. 1910.  
v državi Ohio



Iskustvo 13. marca 1914.  
v državi Ohio

Sedež: CLEVELAND, OHIO

## VRHOVNI URADNIKI:

PREDSEDNIK: JOHN GÖRNIK, 6105 ST. CLAIR AVENUE.  
PODPREDSEDNIK: FRIMOS E. GOJ, 3904 ST. CLAIR AVE.  
TAJNIK: FRANK HUDOVERNIK, 1052 EAST 62ND ST.  
BLAGAJNIK: JERNIE KNAUB, 1052 EAST 62ND STREET.  
VRH. ZDRAVNIK: J. M. S. BLANKAR, 6127 ST. CLAIR AVE.

## ODBORNIKI:

Frank M. JAKŠIČ, 1203 Norwood Rd. Joe. RUBS, 6712 Bonna Ave.  
Frank ZORIC, 5909 Prosser Ave. Frank CERNE, 6032 St. Clair Ave.  
Anton GRDINA, 6127 St. Clair Ave. Ignac SMUK, 1051 Addison Rd.  
Anton OHRER, 1155 E. 61st St.

Sedež vrhovnega odbora se vrhlo vsako drugo nedeljo v mesecu ob 9.30 dopoldne v pisarni vrhovnega urada.  
Pisarna vrhovnega urada 1051 E. 62nd St. drugo nadstropje, sedaj Cuyahoga Telefona Priposton 1278 R.  
Vsi dopisi, druge uradne stvari in denarne nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega tajnika.

Zvežno glasilo: "CLEVELANDESKA AMERIKA"

Nadaljevanje iz 2. strani.

mogli prehranjevati.

Jugoslavija bo močna, slavna, napredna, svobodna. V Jugoslaviji bo slovenski, hrvaški in srbski narod prvič se oddaljnil in skrbel za svoj napredek, namesto kot sedaj, da je skrbel za žep svojih gospodarjev in bil izkoriščen na vseh krajih in časih.

## Ruska vzgoja inšola

Ruska vzgoja in šole ...

Odkar je izbruhnila evropska vojna se je mnogo govorilo in pisalo o mnogih faktorjih, ki delajo za prepoved Rusije. Časopisje posveča veliko pozornost socialnemu, finančnemu, trgovskemu in političnemu napredku Rusije, toda skoro ničesar se ni pisalo o ruskem šolskem napredku, o tisočih ruskih šolah, ki so se dvignile zadnja leta. V eni izmed zadnjih števil ruskega časopisa "Ruskia Vedomosti" je izšel članek, v katerem se poroča o statistiki ruskega ministerstva za izobrazbo. To poročilo obsega petletno delo posebne ruske komisije, ki je preiskovala rusko šolstvo v ruskih javnih šolah, kajti v Rusiji se nahaja tudi nekaj farnih šol, toda ne veliko. To poročilo obsega vse rusko šolstvo razven onih šol, ki se nahajajo na Finskem in na Kamčatki.

Meseca januarija 1915 je bilo v Rusiji 80.801 elementarnih šol, (z izjemai kot smo zgoraj povedali), in izmed teh jih je bilo 9006 v mestih in trgih in 71.795 v vaseh in selih. V zadnjih štirih letih se je v Rusiji postavilo 19.764 novih šol ali za 32 odstotkov, kar presega ogromno istočasni prirastek prebivalstva. In ker smo že pri tem, je tudi interesantno omeniti, da je bilo leta 1895 v Rusiji samo 29.000 šol, leta 1915, torej dvajset let pozneje, pa že 81.000. Leta 1907 je v Rusiji izšla prva postava, da morajo vsi otroci obiskovati elementarne šole. 52.000 šol zgradi v 20 letih pomeni grozovit napredek, in nobena druga država na svetu se ne more ponahšati, da je zgradila ob istem času ravno toliko šol v primeri s številom prebivalstva.

Jako je zanimiva tudi statistika o številu učencev obojega spola in o številu učiteljev in učiteljic. 1. januarja 1911 je pohajalo ruske javne šole 4.411.000 otrok, leta 1915 pa so jih našli 5.942.000, ali za 34 procentov več. Zanimivo je dejstvo, da je več deklet v ruskih šolah kot dečkov.

Leta 1911 je bilo na Ruskem 105.000 učiteljev in učiteljic v ljudskih šolah, štiri leta pozneje pa so jih našli 146.000. Zanimivo je vedeti, da je Rusija dobila več učiteljev primerno kot je prišlo novih učencev v šole. Dočim je naraslo število učencev za 34 procentov, je naraslo število učiteljev za 47 procentov. Povprečno pride 40 otrok na enega učitelja.

Drugo zanimivo dejstvo v ruskem šolstvu je, da se čim-

dalje v večji množini pojavljajo učiteljice, ki prevzemajo učiteljska mesta. Leta 1911 je bilo 43 odstotkov vseh učiteljev moških, leta 1915 pa samo 34 odstotkov.

Rusija je zadnjih pet let naredila velikanske korake proti kulturi. Tako obširna zemlja kot je Rusija skrbi obširno tudi za kulturo. In kulturna Rusija bo dobrotnica celega sveta.

"Cas" je edini slovenski mesečnik v Ameriki za poduk in izobrazbo. Naročite se na ta velezanimivi list.

Krojaški pomočnik dobi takoj stalno delo z dobro plačo. Fr. Posavec, 1770 E. 28th St. Lorain, Ohio. (88)

## NAZNANILO.

Vsa zaloga blaga, poznana pod imenom "Blumenthal Department Store" na Kmetovem bloku, 15603 Waterloo Rd. je bila izročena razprodajni kompaniji The Cleveland Salvage Co. zajedno z opravo in pripravami. The Cleveland Salvage Co. bo odprla vrata v soboto, 22. julija ob 9. zjutraj. Vse cene so znižane za polovico. Collinwood se ni imel enake prilike, da nakupi manufakturno blago, obleke, čevlje, opravo, klobuke in kape, kovečke in druge po tako znižanih cenah. Pridite zgodaj.

The Cleveland Salvage Co. razprodajalci.

## HIŠE NAPRODAJ.

Hiša za 8 družin, pet let stara, 4 sobe, za vsako družino, rentna na leto \$1500. Cena \$33.500. Takoj se plača \$3500, ostalo pa po \$800 na leto. Rojaki, to je prilika, katera se teško dobi. Hiša je zidana in skoro nova, to hišo lahko kupite za \$3500. Drugo se samo izplačuje z rentom, rent vam ostane na leto, dočim gre \$800 za odplačilo. Denar je tako gotov kot bi ga imeli na banki.

Hiša za 4 družine, vse v dobrem stanju, v bližini 61. ceste. Cena \$4800. Rent na mesec \$46.

Hiša na Orton Ct. za 2 družini, velika klet s kopalščem, peč. (furnace) cena je \$3000.

Hiša za 4 družine v bližini Homer ave. škriljeva streha, hiša se dobro obrestuje. Cena \$3900.

Hiša za 8 sob, za 2 družini na E. 76. cesti. Cena \$3000.

Hiša v Collinwoodu za 3 družine pod jako ugodnim pogojem. Vprašajte pri (x86)

JOHN ZULICH,  
1165 Norwood Rd.

Soba se odda v najem za 1 ali 2 fanta. 1157 Norwood (87)

Išče se slovensko dekle, ki zna angleško, za v zlatarsko trgovino. Stalna služba. Hueter Jewelry Co. 5372 St. Clair ave. (x86)

Naprodaj poceni je hiša z 12 sobami na 736 E. 82nd St. blizu White Auto Co. in parka. Cena samo \$3500. Velika vrednost. Tudi hiša s 6 sobami. Vprašajte 736 E. 82nd St. (88)

Naprodaj je 10 parov golobov, prav po ceni 6404 Carl ave.

Dva poštena fanta se sprejemata na stanovanje in hrano. 1051 E. 72nd St. (87)

ZAPEKA  
bi ne smela trpeti dalj nego 24 ur. Ako se vasa čreva ne izpraznijo vasi zdravnik v tem času, je znamenje, da se vaše črevesje v narodu, ali pa kaj nepravilnega v prebavi. Uživate Severov življenjski balzam (Sever's Balsam of Life) ter povečate poplisko ali potrebo, da si izpraznite čreva ter e tem pomagajte naravi odpraviti nepriliko. Našil ga bote posebno vrednosti pri zdravljenju nepravilne, slabe prebave, otrpilih jetov, ter njim podobnih neprilik (kakor nečistota jezika, grube sluzi, splošne slabosti, malokrvnosti in ledolnih neprilik. Priporoča se tudi starim ljudem in okrevajočim. Naprodaj je v vseh lekarnah ali od nas. Cena 75c v steklenici. W. F. Sever's Co., Cedar Rapids, Iowa.

## POZOR!

Pri nas se naučite godbe, garantiramo, da se izučite. A. Hoedl, 4118 St. Clair ave.

(Fri. 92)

Cenjeni ženin in nevesta.

Najtopleje se vam priporoča v nakup vsakovrstnih čisto svežih finih in modernih poročnih oblek, vencev, šlajerjev, šopkov, kakor tudi vseh drugih potrebščin, ki spadajo v to vrsto.

Vsaka nevesta ali ženin ima v slučaju poroke precej velikih stroškov, in torej, če si želite svoje stroške zmanjšati in pri kupovanju prihraniti denar, kupite kar potrebujete za poroko, pri meni, kjer dobita vse potrebščine tudi po vedno nižji ceni, kakor kje drugje. Na dan poroke pošljem k vam na dom izurjeno spletko las, ki vam splete lase in opravi za poroko in to čisto brezplačno.

Za obilen obisk se vam najtopleje priporočam, ker bom tudi vedno gledal na to, da vam točno in pošteno postrežem. S spoštovanjem

BENO B. LEUSTIG,

6424 St. Clair ave.  
blizu Addison Road.

Fri. Dec. 1st.

Odda se soba za enega fanta. Brez hrane na 1018 E. 66th Pl. (88)

Naprodaj je slovenska grocerija v najboljšem delu naselbine. Ugodna prilika, zmerna cena. Poizve se v uredništvu. (87)

## ZBOI JSAJTE ZDRAVJE.

Komisija v Clevelandu, O. se je izjavila v poročilu, da zdravi zobje pomnožijo duševno zmogljivost pri šolskih otrocih od 50 do 100 odstotkov nad onimi, ki imajo slabe zobe. Izkušnje so pokazale, da osebe, ki prežvekajo hrano popolnoma, imajo veliko več moči v stalnosti kot oni, ki ne prežvekajo hrane.

Zboljšajte duševno moč vaših otrok in sami sebi ter pridite v naš zobozdravilni urad. Mi preiščemo vaše zobe zaastonj.

F. J. KENNEDY,

urad 5402 Superior ave.  
vogal E. 55. ceste.

Uradne ure od 9. do 5.30. V ponedeljskih, četrtnih in sobotah. Vse delo jamčeno.

## MLEKO

Najboljše pasteurizirano mleko, dobita pri Frank Jerič 1166 E. 60th St. Prodaja se na drobno in debelo. Svoji k svojim!

## NAZNANILO.

Dr. Danica, št. 11. SDZ je na svoji zadnji seji dne 11. junija sklenilo, da preneha sprejemati nove članice do prihodnje konvencije. To pa raditega, ker nam vrhovni zdravnik odklanja kandidatinje, čeprav so sposobne pristopiti v vsako organizacijo. Članice in vse tiste, katere so že lele pristopiti, se prosijo, da to upoštevajo, da se izognemo vsakovrstnih zaprekam.

## Otvoritev podružnice.

Cenjenim rojakom, prijateljem in našim gostom v Collinwoodu in okolici, naznanjamo, da smo otvorili podružnico na 15305 Hale ave.

Podružnica nam bode omogočila, da bodemo dali točno

postrežbo in vam prihranimo nepotrebnih potov. Kakor za vas tako za nas je vsak trenutek zlata vreden, zato je po možnosti nas po telefonu in mi pošljemo našega uslužbenca do vas po vaše cenjeno naročilo. Naše delo je jamčeno.

KUNSTEL BRATA.

15305 Hale ave. Wood 753 R.

# Dr. L. E. SIEGELSTEIN

3. NADS. PERMANENT BLDG.  
746 EUCLID AVE.  
blizu E. 9th St.

## KRONIČNE IN KRVNE BOLEZNI SE ZDRAVLJO

Na isti način in z istimi aparati kot zdravijo v VELIKIH SANITORIJIH V EVROPI

Uradne ure:

9. zj. do 4. pop.  
7. zveč. do 8. zveč.  
10. do 12 dop. ob nedeljah.

Izrežite ta oglas, da ne pozabite narlova



W. D. B. Alexander

Predsednik of The National Sew & Text Co. in direktor of Cleveland Trust Co.

So je direktorjev od The Cleveland Trust Co. so jako živahno drakrat na toden.

Vsak član tega odbora je moč zdravo preodnosti in dolgoletnih trgovskih uspešnih in vsak se posebno zanaša na kontrola važnega delovanja te kompanije. Njih redno delovanje je pridobilo banki javno zaupanje.

DIREKTORJI KI VODIJO

The Cleveland Trust Company

14 podružnic pod direktorjem ki dirigirajo.

## VABILO.

Vsem clevelandskim društvom kakor tudi onim iz okolice ter vsakemu posamezniku, ki ima rad zdravo zabavo, se naznanja, da priredi dne 23. julija t. j. v nedeljo dr. Vodnikov Venec, št. 147. SNPJ svoj piknik na Jernkovih farmah v Nottinghamu. Vspored je nad vse skrbno sestavljen. Za umetno premikanje nog bo skrbel g. Arko, ki bo s svojo "čis-bakso" prekosil vse umetnike. Spremljal ga bo tovariš na Davidovo harfo, katero se je posrečilo zadnji čas dobiti iz Efurta, kjer so jo imeli baje spravljeno. Novost v tukajšnji naselbini bo dražba divjega kozla, ki je sem pribežal nekje od Julijskih Alp pred strahoto evropske vojne. Ker se pa pod odkriljem strija Sama počuti popolnoma varnega, je postal popolnoma krotak, da se v ničemer ne razloči od bratca domačega kozla. Tudi za telesne potrebe bo izborno preskrbljeno, vsaj kar se tiče jedil in pijače. Za domov idočo družine se bo preskrbelo, da se jih popelje do ulične železnice. V upanju, da nas mnogoštevilno posetite, se priporoča (86)

Odbor.

## Naprodaj

vinske posode od 100 do 1000 galon. Stiskalnice za grozdje, sodi, filterji, pumpe! Jako poceni.

The Schuster Co. St. Clair in E. 64th St.

## DELAVCI

dobijo takoj stalno delo. Mi nikdar ne zapremo tovarne. The Union Salt Co. E. 65th St. & Lake Shore Railroad. St. Clair kara. (90)

Lepa soba se odda v najem za enega fanta. 6316 Carl ave.

Lepo opremljena soba se odda v najem. 6412 Varian ave. (88)

## Slamniki:

\$1.00 moški slamniki sedaj	75c
\$1.50 moški slamniki sedaj po	\$1.15
\$2.00 moški slamniki sedaj po	\$1.50
\$2.50 moški slamniki sedaj po	\$1.85
\$3.00 moški slamniki sedaj po	\$2.25
\$4.00 moški slamniki sedaj po	\$2.75
\$5.00 moški slamniki sedaj po	\$3.50

## Srajce:

\$1.00 moške (Friesbie srajce)	65c
50c moške praznične srajce	35c

## Union suits:

\$1.00 union suits samo	65c
-------------------------	-----

## POZOR!

Mi dajemo za vsako plačilo opeke Slovenskega Narodnega Doma. Tudi za obleke naročene po meri, dajemo opeke. Narodni Slovenci, kupujte v tej trgovini in pomagajte narodnemu delu.

## BELAJ & MOČNIK,

KROJAČA IN TRGOVCA Z MOŠKO OPRAVO  
6205 St. Clair Ave.

# VAŠA ŽELJA JE URESNIČENA

Krasen fonograf s kabinetom samo

\$15.00



Dolgo ste si zaželeli fonograf, krasnega izdelka, s stolalom, ki bi bil po nizki ceni. In sedaj se je želja spolnila — v naši zalogi imamo sedaj komplet instrument za vašo ženo in otroke, da se razveselijo. Vsa krasna glazba najboljših umetnikov se lahko igra na tem fonografu, in cena je tako nizka, da vsakdo lahko plača za enega.

## Nekaj krasot Carola fonografa.

Po vseh ameriških državah se je ljudstvo začudilo, ko je prišel ta fonograf na trg. Ljubitelji lepe godbe iz vseh krajev so se začeli kar trgati za te fonografe. Tovarna ima toliko naročil, da komaj sproti izdeluje vse zahtevane fonografe. Kabinet tega fonografa je mahagonijevo delo, toda tehta samo 11 funtov, se lahko prenaša po hiši, se vzame s seboj na avtomobil na izlet. Ta fonograf je sil avček med vsemi fonografi.

## Naročite takoj še danes,

Visok je 22 palcev, močan, tpežen in krasnega glasu, popolen mehanizem in vsi rekordi se lahko rabijo na tem fonografu. Otroku lahko igra ta fonograf. Zavarovan je proti prahu in ima posebno šrambo za plošče. ker zaloga je majhna in bo kmalu pošla. Kdor prvi pride, prvi bo postrežen. Cena kompletnemu fonografu je samo \$15, in v nekaj dnevih je bilo nad desetisoč teh fonografov prodanih, tako so se priljubili ljudstvu.

Dobi se samo pri  
**Frank Černe,**  
SLOVENSKI URAR IN ZLATAR.

Zaloga grafofonskih plošč v vseh jezikih. Pošljamo tudi po pošti na druge kraje.

6033 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Dopisi.

Newark, O. Cenjeno uredništvo. Sporocam vam, da je prišlo do sporazuma po šestdesetih stavih med livarji, 400 po številu in med družbo. Ni se šlo za zboljšanje plač ampak za boljše razmere v tovarni. Kapitalisti imajo pač svoje muhe in hočejo nekaj riskirati, in tako je bilo tudi sedaj. Ko so videli, da smo vsi hkrati odložili orodje, pa jim je srce v hlače padlo in kmalu so želeli poravnati spor. Tukaj se sedaj dobro dela, tudi Jewet Car Co. dobro obratuje, torej za pridne roke dovolj dela. Pritisnila pa je pravcava pasja vročina, zato naj zadostuje. Prijazen pozdrav J. Garbos.

Ratman, Stajersko. Ljuba moja sestra in tvoj moj Jože in preljubi prijatelji! Vse pustim lepo pozdravit in vam povem, kako se mi godi. Takim je lahko povedati kot si ti, ki si bil pri vojaki, ker si poiskoval, kako je. Toda meni gre drugače kakor je šlo tebi. Vi ste delali "regrut abtalengo", ko ste bili fantje, toda jaz moram delati ves izdelan revčev. Se sedaj mi tisto prav pride, ko me je brat Jože včasih učil. Ko se bom enkrat izučil, potem pa že veste, kaj me čaka. Draga sestra, povem ti, da smrti se ne bojim nič, ali srce mi poka, ker sem zapustil sedem otročičev skoro za nobeno delo. Zalostnejši je bil tisti dan, ko sem se od njih ločil, kakor boje moja smrt. Vsi otročički so lepi kot angelčki, vsi me imajo radi, in oh sedaj sem pa moral vse zapustiti. Ko sem šel na vojsko, sem mami reknil, da naj jih tolaži kakor more. Kako jih bo sirota tolažila, ko je sama glasno jokala. Potem sem jih pa začel sam tolažiti. Ko sem pa jih začel po vrsti v naročje jemati in poljubovati, tedaj se je pa vse spustilo v jok kolena so se mi šibila, skoro sem ob pamet prišel. Ne vem kako sem od hiše prišel. Na vozu sem se zopet zavedel, ko me je Franc držal in z jokom tolažil. Sin me je šel spremit do straže. (Tako vidite, dragi rojaki v Ameriki, ki še vedno držite z Avstrijo, je doma vašim prijateljem in znancom. Cesar, ki je prvi napovedal vojsko, je vzel otročičkom hranitelje in vse, in drugače jim ne preostaja kot jok in lakota! In vi tukaj v Ameriki, ki ne veste, kaj se to pravi za tirana se dati ubiti in doma pustiti sedem otročičkov, pa še vedno kričite, da je cesar vaš gospod. Ali se vam ne smilijo revni in lačni otročički, katerim je satanski cesar odvzel očeta?)

Ljubi moj Jože, sedaj sem ti malo na kratko povedal, kako mi je. Pišite mi, ker mi je to v največje veselje. Pozdravim tebe in ženo in vse druge. (Op. uredništva: Podpis smo izpustili, da ne pride ime moža avstrijskim rabljem v roke, ki bi ga gotovo takoj obesili, če zvedo kdo je pisal in tožil nad svojo nesrečo.)

Cleveland, O. Prosim, da mi odmerite nekoliko prostora v glasilu, da napisem nekaj mnenja članom in članicam Slovenske Dobrodelne Zveze ob priliki bližajoče se konvencije. Ni še dolgo, in sešli se bodejo zopet zastopniki in zastopnice Zveze, da postavijo še trdnjši temelj kot je dosedaj. Slovenska Dobrodelna Zveza potrebuje trden in nestranski temelj, to pa rad tega, ker je še mlada in nima še toliko skušenj kot druge slovenske organizacije, ki so starejše od naše Zveze.

Ko sem čital v zveznem glasilu imena zastopnikov in zastopnic, sem sprevidel, da so društva, ki spadajo pod okrilje Slovenske Dobrodelne Zveze, izbrala najboljši in najbolj delavne moči. Cenjeni zastopniki in cenjene zastopnice, danes gledajo Slovenci Clevelanda na vas, kakor tudi ostali slovenski narod, in kakšno stališče bode postavili Slovensko Dobrodelno Zvezo. Bratje in sestre, ne moremo se pa zanašati samo na zastopnike, ampak naša sveta dolžnost je, da tudi mi pomagamo

v dejanju. Vzemimo si nekoliko časa in prebirajmo pravila od točke do točke. Kar je dobrega, pustimo, kar ni za nas, izpustimo in nadomestimo z boljšim. Seveda se mora dobro gledati, da ne pride v pravila ničesar protipostavnega. Sedanja zvezna pravila so v slovenski in pomanjkljiva in so veliko boljša kar se tiče angleškega jezika. Jasno pa je, da se iz angleškega nikdar ne more tako jasno prestatiti v slovensko, da bi bilo vse popolnoma jasno. Torej je treba tukaj precej dobrih in unnih ljudi, da zboljšajo pravila za naš narod.

Predvsem bi svetoval članom in članicam, da bi sedaj pred konvencijo, ko bo vsako društvo imelo še najmanj eno sejo, pridno čitali pravila od točke do točke in sporočali svojim zastopnikom ali zastopnicam, kaj želi njih društvo, in upoštevanje splošne želje je povsod korist članstva.

Glavni predsednik Zveze ima po pravih pravico imenovati odbor, ki sestavi provizorična pravila za konvencijo. Po mojem mnenju bi bilo koristno, da bi posamezni bratje in sestre, ki so zmožni, pisali v glasilo Zveze svoje mišljenje o zboljanju pravil, ker to bi veliko pomagalo onim, ki delajo pravila. Želim, da bi se še kdo oglašil glede tega, ker to je važno. Kokašina pravila se bodejo na konvenciji sprejela, po takih se bodejo morali ravnati. Ne smemo kriviti glavne odbornike ali delegate, ampak članstvo mora biti vedno zavvedno in na straži za svoje pravice. Zatorej bratje in sestre, čas je, da razmislite vse te stvari pred konvencijo. Pozdrav vsem članom in članicam.

Član dr. Slovenec, št. 1.

Cleveland, O. Cenjeno uredništvo. Nekoliko besed tistim, ki še vedno poljubujejo avstrijski bič v tej svobodni deželi. Žal, da so te vrste ljudi predaleč danes od avstrijskega biča, ker žele bi, da bi šli nazaj v Avstrijo, in da bi jih cesar vsak dan namesto živeža našel po njih delih, kjer hrbet zgubi pošteno ime. Taki ljudje niso vredni živeti v deželi svobode, zraven se pa dobijo še celo ljudje, ki so pol tiča pol miši. To so one stence, ki so postale ameriški državljani, zraven pa zagovarjajo Franc Jožefa in Viljema. (Ako veste za kakoga takega patrijota, nam takoj naznanite, mi poskrbimo, da se mu papir nemudoma odvzame. Op. ureš.)

Toda kdo bo zameril tem patrijotom. V stari domovini se niso mogli zbrhitati, saj siromaki niso mogli drugega vedeti kot to, kar so jim gospod v nedeljo na prižnici povedali. To so imeli za tolažbo in vzor. In ko je začela naše zapeljane rojake tista tolažba in avstrijski bič vedno huje in huje stiskati, tedaj so pobrali šila in kopita in prišli sem v deželo svobode. Pa tema in neumnost imata svoja tla, tudi tukaj v Ameriki. Avstrijsko zlato je dobilo tudi tukaj zagovornike tiranskega sistema, in "Slovenski Narod", ki je last sleparja Zottija, pridno piše za cesarja, njega pa posnemajo "Nesloga" "Narodni Vestnik", katerega urejuje duhoven, itd. To so listi ki ovirajo in zavirajo vsak napredek ameriških Slovencev. Nezavedno ljudstvo poslušajo zapeljive strune in tava v temi ter poljubuje one, ki jih bičajo. Take vrste ljudi se po gostilnah navdušujejo za cesarja Franc Jožefa, ki ima krvave roke od slovenske krvi, nedolžni prelite, primojdušajo se "Jaz sem Kranjec", in če ga opomneš, da bi se moral v teh resnih časih zanimati za obstanek in svobodo Slovencev, ti pa zopet zakriče, da Srbi in Rusi ne marajo biti!!

To so pomilovanja vredni ljudje in iskreno bi želel, da se nameravana zakonska predloga uresniči, da se take ljudi pomelje kot garjeve iz Amerike, da gredo nazaj jesti kornike in mlačno vodo, dasi so tukaj siti vsak dan mesa in pijače.

In kdo je za slovenski narod večji dobrotnik? Ali menda tisti, ki prisegajo pri Nemcu, pri cesarju Franc Jožefu, ki je dal

paklato pol milijona Slovencev, ali pa tisti, ki želijo narodu svobodo, boljšo bodočnost in se za to dobesedno in telesno borijo? Kako mi je teško pri srcu, ko vidim velik del naroda tako nezavednega, mračnjaka. Ali človek ne bi privoščil, da bi po njih hrbtih še naprej padal bič, ker drugače ne zasluži? Ali ni čudno, da nas drugi narodi zasramujejo, ker sami tlačimo glavo v jarem?

Slovenska zavest, prebudi se. Slovenec pride na dan, lepši dnevi te čakajo, ne taki kakor si jih doživel v gnjili Avstriji, kjer si imel toliko dobrote, da si moral v svet, drugje iskat kruha in zaslužka, ker ti ga doma niso dali.

Slovani -- narod bodočnosti.

V angleškem časopisu po imenu "Globe", ki shaja v New Yorku, smo dobili sledeči pomembni članek:

"Dr. Charles Mayo, predsednik ameriškega društva zdravnikov, ki je posebno temeljito proučeval kulturo in značaj posameznih narodov, je prišel do prepričanja, da pripada bodočnost Slovanom. Slovani postanejo v bodočnosti vodilen narod. Posebno se dr. Mayo zanima za Ruse in Rusijo.

Med evropskih narodov — pravi dr. Mayo — so ravno Slovani, ki so pretrpeli največ zaničevanja. Stoletja in stoletja je slovensko plemo služilo mongolski sili. Oni del Slovanov, ki je odšel na jug, je postal žrtev Turkov, oni del, ki je odšel preko Karpatov na jugozapad, je postal suženj Tevtonov. Ko je tekom časa glavni slovenski rod pobil Tartar, je to storil s pomočjo Skandinavcev in Tevtonov, ki so položili temelj avtokraciji sicer jako demokratskemu in miroljubnemu slovenskemu plemenu. V Rusiji vlada že od Petra Velikega nemški duh, in na ta način se je aristokracija in birokracija usilila za gospodarje Slovanom. In če so se Rusiji pripisovale težnje osvoboditve tujih zemelj, ni to pripisovati toliko Rusom, pač pa upravitvi tujega elementa, ki je v Rusiji tako dolgo gospodaril. Dolgo več stoletij so nemški voditelji gospodovali Rusom. Vsi višji dvorni uradniki, ministri in generali so bili nemškega rodu. Toda ta nemški upliv je končno začel presejati masam naroda. Vsi znaki so pokazali, da se je zvršila v ruskem narodu velika revolucija, da se narod vzdigne nad vladno, ki ni njegova. In tako se je brez prelivanja krvi zgodilo, da je nemška stranka v Rusiji propadla, in da je Slovan zopet postal gospodar v svoji lastni koči. Kultura ruskega naroda je velika, in zunanji svet bi dobro storil, če bi proučil to kulturo velikega in plemenitega ruskega naroda, ki je doživel toliko mizerije, ki je bil zatiran in tlačjen; pa je vstal v svoji lastni moči in pognal svoje zatratelje od sebe.

Kdor želi proučiti Rusijo, mora brati rusko literaturo. Citati rusko zgodovino. V teh knjigah bo vsakdo našel rusko dušo. Vzvišen toda bolesten idealizem preveča vse rusko življenje. Slovani, kakor je pisal še Stephen Graham o Rusih, se odlikujejo po svoji blagohotnosti, strpnosti in gostoljubnosti. In nikjer ne dobite te žednosti v višji meri kot ravno pri Rusih. In ravno poslušnost Slovanov je kriva, da so postali žrtve tirana, toda Slovani težijo za — svobodo in neodvisnost.

Za ruski narod pomeni današnja vojna emancipacijo. Tema v Rusiji je pregnana. Ustaja balkanskih narodov proti Turkom je pretresla rusko dušo do dna. In ruski narod govori: Prišel je dan osvoboditve. Ruski narod je danes odločen in ne bo pripustil, da ostane še kak slovenski narod pod tujo vladno. Vsakdo mora vedeti, da Rusija ni dovolila, da tujci razgrgajo Srbijo, in ravno tako ne bo pripustila, da pro-

pade kak drugi slovenski narod. Zora vstaja slovenskim narodom in važno mesto bodejo zavzeli na svetu. Ničje prav ne ve, kaj nosi bodočnost, toda kadar se ruski narod, slovenski narod popolnoma zave, tedaj bo ruski in slovenski celokupen narod najbolj važni faktor svetovne zgodovine.

JAPONSKO-RUSKA ZVEZA

Ameriški vladni krogi v Washingtonu so dobili sporočilo, da sta Japonska in Rusija sklenile medsebojno zvezo. Toda ameriški vladni uradniki bi radi vedeli ali je ta zveza vojaškega, političnega ali trgovskega pomena, ali pa vse objednem.

Da se kuje med Japonci in Rusi zveza se je že zdavne vedelo. V Japonskih krogih se je sedaj samo naznanilo, da je zveza podpisana. V dobro počutenih orientalskih krogih se govori, da je zveza več kot trgovskega pomena za obe deželi. Splošno se sodi tudi, da je zveza podpisana na podlagi konference vseh zaveznikov, ki so se nedavno zbrali v Parizu. Kongres Zjed. držav je tudi silno radoveden o tej zvezi, in je nedavno uradno vprašal

pri državnemu oddelku, če mu je kaj znano, in državni oddelki se seveda odgovorili v negativnem smislu, ker je ameriška vlada v absolutni temi glede posameznih členov pogodbe med Rusijo in Japonsko.

Nekateri krogi so prepričani, da se je naredila rusko-japonska zveza izaredi zaradi Kitajske. Da se bo političen upliv Japonske in Ruske razdelil. Če je res tako, tedaj je Amerika direktno zainteresirana, ker ima svojo pogodbo s Kitajsko. V nekaterih krogih se je govorilo, da rusko-japonska zveza pomeni veliko nevarnost za Zjed. države. Govori se celo, da nameravate Japonska in Ruska po evropski vojni večji del Kitajske med seboj razdeliti, tako da bi dobila Rusija vsi Mongolijo in bližnje kraje, Japonska pa osrednjo in južno Kitajsko. Več časa so prihajale v Washington informacije, da se kuje zveza med Japonsko in Rusijo. Pred enim letom je Japonska začela izdelovati streljivo in topove za Rusijo, in ti izdelki so se zadnje mesece še podvojili. Rusija je kupila na Japonskem nad \$200.000.000 vrednosti streljiva in topov.

Ob priliki kake veselice, botrinje in pri vselem omizju, spomnite se na narodno stavbo "SLOVENSKI NARODNI DOM". Vaak najmanjši dar dobrodošel.

Slovenski Narodni Dom, (The Slovenian National Home) USTAN. 3. AVGUSTA, 1914. INKORP. 17. AVGUSTA 1914. V DRŽAVI OHIO

UPRAVNI ODBOR: Predsednik: DR. FRANK J. KERN, 6202 ST. CLAIR AVE. Podpredsednik: JOSIP KALAN, 6101 ST. CLAIR AVE. Tajnik: FRANK HUDOVERNIK, 1052 E. 62ND STREET. Blagajnik: MIHAEL SETNIKAR, 6305 GLASS AVE. NADZORNI ODBOR: Frank Cerne, 6033 St. Clair ave. Frank M. Jakšič, 1203 Norwood Rd. Mat. Petrovich, 1096 E. 67th St. STAVBENI ODBOR: Josip Zele, 6108 St. Clair ave. Anton M. Kolar, 3222 Lakeside ave. Louis J. Pirc, 6119 St. Clair ave. FINANČNI ODBOR: Rudolf Perdan, 5802 Prosser ave. Zof Birk, 6006 St. Clair ave. Louis J. Pirc, Josip Kalan in Frank Cerne. Seje direktorija se vrše vsak drugo četrti petek v mesecu na 6029 Glass ave. Vse dohodke in korespondenco tikajočo se S. N. D. naj se pošiljajo na prvega tajnika.

TRI MESEČNI RAČUN ZA SLOVENSKI NARODNI DOM CLEVELAND, OHIO ZA MESECE APRIL, MAJ IN JUNI DOHODKI.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries for Dr. Napredne Slovenke, Dr. Slovenija, Dr. sv. Barbare, etc.

STROŠKI. Table with 2 columns: Description and Amount. Includes entries for Cl. Amerika za tisk delnic, Burrows Bros. potrebnine gl. tajnika, etc.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes entries for Skupni stroški v mesecu juniju, Preostanek v mesecu juniju, 1916, etc.

DENAR NALOŽEN NA LAKE SHORE BANKI

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes entries for Denar od delnic po 4% obresti, Prosti doneski in opeke po 4% obresti, etc.

Cleveland, Ohio, 7. julija 1916. FRANK ČERNE, 1 nad. FRANK M. JAKŠIČ, 2. nad. MATT PETROVICH, 3. nad. MIKE SETNIKAR, blag. FRANK HUDOVERNIK, taj.

OPOMBA! — Po sklepu računa z dne 30. junija, 1916 je prodanih delnic pri društvi 590, od članov 195 i privatne 4. Skupaj 789 ali za \$7890.00. Plaćanih delnic do sedaj je 48.

IMENIK POBLASČENIH ZASTOPNIKOV, KATERI IMAJO DOVOLJENJE PRODAJATI DELNICE NASELBINI IN OKOLICI.

- Frank Cerne, 6033 St. Clair ave. za dr. Napred, št. SNPJ. Josip Kalan, 6101 St. Clair ave. za splošno prodajo. Rudolf Perdan, 6024 St. Clair ave. za dr. Slovan, št. 3 SDZ. Frances Lausche, 6121 St. Clair ave. za splošno prodajo. Mihael Kos, 4602 St. Clair ave. za dr. (Fr. Trubar, št. 126 SNPJ. Frank Hudovernik, 1052 E. 62nd St. za dr. Slov. Sokol. Mihael Setnikar, 6305 Glass ave. za splošno prodajo. Primož Kogoj, 3904 St. Clair ave. za dr. Edinost. Zof Birk, 6006 St. Clair ave. za splošno prodajo. Louis J. Pirc, 6119 St. Clair ave. za dr. Janeza Krst. 37 JSKJ. Ignac Smuk, 1051 Addison Rd. za splošno prodajo. Math. Petrovich, 1096 E. 67th St. za Slov. Soc. Klub, št. 27. Anton Milavec, 1221 E. 60th St. za Slov. Nar. Čitalnico. Louise Čebular, 1207 E. 60th St. za dr. Svobod. Slov, št. 2. SDZ. Ana Zeleznik, 1915 E. 43rd St. za dr. Napred. Slovenke. Frank Russ, 6104 St. Clair ave. za dr. Slovenija. Frank Zorich, 5909 Prosser ave. za dr. Slovenec št. 1 SDZ. Mary Bricelj, 6026 St. Clair ave. za dr. Danica, št. 11. SDZ. Frank Lunka, 5523 Carry ave. za dr. Ribnica, št. 12 SDZ. Angela Markič, 1363 E. 53rd St. za dr. Sl. Sestre, 120 SSPZ. John Pollak, 1215 E. 60th St. za dr. Sava, št. 87 SSPZ. Vsak zastopnik si naj nabavi malo knjižico po svoje, da mu bo olajšano delo pri kolekntanju. V istej knjižici naj ima Louis Adamič, 1052 Addison Rd. za dr. Jugoslovanski Sokol. John Gornik, 6105 St. Clair ave. za dr. Triglav. Frank Jerina, 6013 Glass ave. za dr. Cl. Slovenci 14 SDZ. Anton Kuhelj, 6305 Edna ave. za dr. Lunder-Adamič, št. 20. Josip Stampfel, 6109 St. Clair ave. za dr. sv. Jožefa. John Zaletel, 1009 E. 66th Pl. za dr. Delavec št. 51 SDPZ. John Pekol, 1197 E. 61st St. za dr. Srca Jezusa. John F. Jadrich, 1426 E. 40th St. za dr. Lipa št. 129 SNPJ. Frances Medved, 1098 E. 66th St. za dr. Sl. Sokolice, 62 SDPZ. John Pirmat, 6201 St. Clair ave. za dr. Napr. Slov. št. 3 SDZ. John Rojc, 1293 E. 47th St. za dr. Žužemberg. Mihael-Luknar, 5801 Prosser ave. za dr. Dosluzencev. Josip Rihtar, 5812 St. Clair ave. za dr. France Prešeren. Frances Bučar, 1592 E. 27th St. za dr. Carniola 493 LOTMM. Dr. F. J. Kern, 6204 St. Clair ave. za splošno prodajo. Hinko Bole, 1157 E. 61st St. za dr. Jadr. Vila 178 SNPJ. Frank Cesen, 1185 E. 61st St. za dr. Vodnikov Venec. Jos. Pograjec, 6205 Bonna ave. za dr. Z. M. B.

Zastopniki so nadalje prošeni, da redno vsak mesec oddajajo pred vsakim prvim vsak mesec nabrani denar za prodane delnice. Nadalje se prosa, da zapišejo na duplicitat rezit, ali je plačal delničar prvi, drugi ali tretji obrok itd. spisana vsa imena, koliko delnic je kateri vzel, kdaj je plačal, h kateremu društvu spada itd. Dolžnost zastopnikov in posameznih delničarjev je, da se pridno primemo dela, katerega smo začeli za zgradbo S. N. Doma. Vsak zaveden delničar naj vpraša svojega trgovca, mesarja, grocerja itd., ako je že on postal delničar Doma, da se bo za nadalje v prvi vrsti podpiralo take trgovce.

Fr. Hudovernik, tajnik.

Varno in zanesljivo MI POŠILJAMO denar V AVSTRO-OGSKO POTOM HRANILNICE NA DUNAJU Vsak, ki pošlje denar, dobi potrđilo prejemnika. Hitra in poštena postrežba. Odprt urad za pošiljanje denarja. ob nedeljah od 10 - 12 dop. v l. nadst. LEO SCHWALB 6131 St. Clair Ave.

Princeton 1944 W Podružnica: 5306 HALE AVE. Wood 753 R Collinwood, O. BRATA KUNSTEL New York Dry Cleaning Co. Priporočava se cenjenem občinstvu za čiščenje, likanje in popravljanje MOŠKIH IN ŽENSKIH OBLEK Vse dele izvršimo v popolno zadovoljnost. Fino delo! Niške cene. Pridemo iskani in pripeljemo na dom. 6220 ST. CLAIR AVENUE

TEL. PRINCETON 1884L. FRANK ČERNE SLOVENSKA TRGOVINA S FINIMI URAMI, DIAMANTI, GRAMOFONI, SREBRNINO IN ZLATNINO. 6033 St. Clair Ave. Kadar želite kupiti dobro uro in drugo slatnino, Columbia gramofone, plošče vseh jezikov, posebno importirane slovenske plošče iz stare domovine ter vse v to stroko spadajoče predmete, obrnite se zaupno na svojega rojaka. Prodajam tudi na mesečno odplačilo. Točno popravljanje ur, slatin in gramofonov. Vsako blago je jamčeno.